

出租车斜坡上后溜撞倒3人 公交司机果断驾车截停

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

2月17日晚高峰时段，内江市中区一个近百米斜坡路段，一辆无人驾驶的出租车突然往后溜，3名行人来不及躲避被撞倒……情势危急，路过的内江公交102路车长龙彦杰见状，果断驾车上前，用公交车头死死顶住后溜出租车的尾部，成功将车截停。

2月20日，记者采访了龙彦杰和出租车司机曹师傅，还原了事发经过。

出租车撞人后继续倒退 公交司机发现异常驾车抵住

56岁的龙彦杰从事公交驾驶已有17年。2月17日晚6点过，正是晚高峰时段，车辆往来穿梭，行人熙熙攘攘。龙彦杰像往常一样，下班后开着空车，准备去加气，为第二天出车做准备。晚6点58分，当车行驶到内江市中区腾飞路大千建材市场外一个近百米斜坡路段时，他发现一辆出租车正在往后退。

刚开始出租车倒退速度很慢，让龙彦杰误以为是驾驶员在倒车，于是按了一声喇叭，当他余光瞥见地上躺着三个人，而且出租车车速越倒越快时，他意识到不对劲：“我第一反应是车子失控了，于是想到开上去把出租车抵住，把危险降到最低。”公交车车载视频显示，道路右侧车道，一辆出租车斜方位往后退，公交车司机龙彦杰不停按着喇叭，在出



龙彦杰和他驾驶的公交车。受访者供图

租车后车轮压虚线后，公交车前方保险杠“抵”上了出租车尾部。出租车前方，3名被出租车撞倒的行人躺在地上。

出租车疑似手刹松动 如未及时拦停后果不堪设想

两车相撞，发出巨大的撞击声。几十秒后，一名身着黑色衣服的男子从人行道跑过来，打开出租车驾驶门，然后又急忙跑去观察伤者情况，拨打急救电话。这名男子正是出租车驾驶员曹师傅。

曹师傅称，事发时，他把车停靠在路边后下车吃饭。他猜测是手刹松动了，才导致出租车往后溜。事发不久，120和交警赶到，开展伤者救治和现场处置，事发

路段很快恢复了秩序。据了解，被撞的三位路人是一家人，都是女士，所幸伤势并不严重，两人软组织受伤，一人骨折。

“如果不是他，这个事情肯定更严重。”事后，曹师傅十分感激龙彦杰的义举。

路过群众也纷纷赞扬龙彦杰的做法，而龙彦杰却说，不管是谁都会这么做。内江公交公司相关负责人表示，在这件事中龙彦杰果断处置、见义勇为，守护了市民的出行安全，传递了社会正能量，公交公司将对他进行表彰。

2月20日，截停出租车的公交车已经被修好，龙彦杰继续驾驶着他的“搭档”穿梭在城市大街小巷。

张小丽 华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

**“老板为无手顾客喂饭四年多”追踪
达州面馆老板获“天天正能量”特别奖**

达州老城区一家面馆的老板艾先生，四年多来坚持为残疾顾客老李喂饭。此事经华西都市报、封面新闻报道后，引发全网关注，全国各地的网友纷纷为艾先生的善举点赞。

阿里公益天天正能量联合华西都市报、封面新闻，为艾先生颁发正能量特别奖，决定给他发放5000元奖金，点赞这份“微不足道”却震撼人心的善良，点赞人间烟火中闪烁的凡人微光。

四年前，艾先生与老李相识。老李是一位残疾人，没有双手，左眼失明，在附近摆摊。四年多来，两人已达成默契：老李准时来照顾生意，只坐面馆门口右侧的小方桌；艾先生坐对面，义务给他喂饭，每天如此，风雨无阻。

“他是达州人民的骄傲，值得学习！”面馆里的食客，被艾先生的善举打动。除了长期给老李喂饭，艾先生的面馆还经常接待一些需要帮助的特殊客人，行动不便的老年人、偏瘫患者等，都是常客。有的老人来吃面条，舍不得吃肉，艾先生会故意弄错，只收一碗素面的钱。他说，能够帮助到别人，自己也很快乐。

华西都市报、封面新闻报道艾先生的事迹后，引发全网关注，全国各地的网友纷纷转发、评论，分享艾先生的正能量故事，并通过各大社交平台为他点赞。

阿里公益天天正能量项目组工作人员表示，愿这个故事成为这座城市的温暖注脚，希望这份对生命的尊重与关爱，成为更多人的本能，延续成社会的底色。

华西都市报-封面新闻记者 曾业

随手关灯 倡导节能减排！